

标价220万美元 “辛德勒名单”网上待售



波兰不久前发现了280份有关二战时期纳粹德国奥斯威辛死亡集中营的文件，涉及多名纳粹高级“军医”的罪行，图为有“死亡天使”之称的约瑟夫·门格勒的食品配给单。新华社/法新

好莱坞著名导演史蒂文·斯皮尔伯格导演的《辛德勒名单》令奥斯卡·辛德勒和他那份犹太人名单举世闻名。现实生活中，唯一一份存于私人手中的“辛德勒名单”22日在网上出售，售价220万美元。

先到先得

这份名单属于辛德勒的犹太人会计伊扎克·斯特恩家族，纸张陈旧，略有破损，透出厚重的历史感。名单列出801名犹太男子、妇女和小孩的姓名、职业和出生日期。历史文件销售专家加里·齐梅特对法新社记者说，名单由辛德勒和斯特恩共同编写而成，标注日期为1945年4月18日，共有13页。

齐梅特经营的“时代瞬间”网站代表“辛德勒名单”所有人出售这份历史文件。他说，名单出售采取先到先得原则而非拍

卖方式。

唯一一份

齐梅特说，为名单出售事宜，斯特恩家族与“时代瞬间”网站方面洽谈了两年多时间。

这是唯一一份在私人手中的名单。毫无疑问，它是第二次世界大战时期最重要的一份文件。”齐梅特说，我们从斯特恩家族获悉，这是辛德勒所写的倒数第二份名单，是一份不可思议的历史文件。”

他说，辛德勒共写下7份名单，其中2份下落不明；5份存世名单中，除了斯特恩家族这份以外，2份在以色列亚德瓦希姆大屠杀纪念馆，1份在德国科布伦茨的档案馆，1份在美国大屠杀纪念馆。

齐梅特说：“我们希望有顾客购买这份名单，然后把它存放入一家博物馆。”

二战义举

“辛德勒名单”讲述了辛德勒在第二次世界大战期间的义举。他在波兰克拉科市利波瓦街拥有一家工厂，依靠犹太人劳动力运作。与此同时，他也是一名纳粹党徒，但因目睹纳粹大屠杀犹太人的惨剧而良心发现。

于是，辛德勒利用自己在纳粹党内身份，贿赂、说服纳粹官员，使工厂内犹太工人免遭毒气荼毒，共挽救1200名犹太人性命。

澳大利亚作家汤姆·肯尼利将他的故事写成《辛德勒名单》一书。斯皮尔伯格据此拍成同名电影，一举拿下最佳影片、最佳导演、最佳摄影和最佳配乐等7项奥斯卡奖。辛德勒的故事由此广为流传。

辛德勒1974年10月在德国去世，后葬于耶路撒冷。

黄敏（新华社供本报特稿）

哈马斯高官暗杀案新进展 英驱逐摩萨德成员

根据英国媒体3月23日的报道，英国政府将宣布驱逐一名以色列外交官，据悉与哈马斯高官马巴胡赫遭暗杀一案中凶手使用伪造的英国护照有直接关系。

现年50岁的巴勒斯坦哈马斯武装派别领导人马哈茂德·马巴胡赫今年1月19日入住迪拜的布斯坦罗塔娜酒店，20日即被发现在自己的房间内离奇死亡。迪拜警方经过调查认为，以色列情报机构摩萨德的特工利用伪造的护照化装成欧洲旅客暗杀了马巴胡赫。在这起事件中，有12名生活在以色列的英国平民的护照信息被盗用。

愤怒的英国政府决定对此事展开调查，外长米利班德上月要求以色列方面展开“全面合作”。不过以色列方面回应说，没有证据显示摩萨德是这起暗杀的幕后黑手。以色列驻英国大使罗恩·普罗瑟3月22日突然被英外交部紧急约见，当时外界就怀疑英国可能已经得出结论，即摩萨德跟伪造护照有关。

英国媒体3月23日的消息说，英国已经决定驱逐一名以色列高级外交官，而此人是摩萨德驻伦敦的一名高级负责人。

英国外交部发言人拒绝对媒体的报道发表评论。董玮（中国日报）

警官遭肢解 墨西哥涉毒暴力升级

墨西哥警方22日发现两名失踪警官遭肢解的尸体，初步推断系涉毒团伙所为。

北部新莱昂州和塔毛利帕斯州涉毒暴力活动不断升级，4天内导致至少30人死亡。

警官惨死

司法部门官员介绍，警方当天凌晨3时15分在格雷罗州首府奇尔潘辛戈警察局外发现两名警官遭肢解的尸体。装尸体的袋子上贴着黄色字条。

警方拒绝公开字条内容。按美联社说法，作案后“留字”是涉毒团伙惯用手段。

当天晚些时候，警方在格雷罗州海滨度假胜地阿卡普尔科前副交通警察局长家外发现另外两具遭肢解尸体。

州公共安全部在一份声明中说，两名男性死者均为前副交通警察局长的亲戚，凶手同样留下字条。

新莱昂州圣卡塔琳娜警方一名不愿公开姓名的女发言人告诉美联社记者，警长雷涅·卡斯蒂略·桑切斯和另外几名官员所乘车辆21日遭袭，桑切斯的一名保镖死亡，3人受伤。

墨西哥涉毒暴力活动猖獗，警察时常成为攻击目标。同时，一些警察与涉毒团伙勾结，收取



3月21日，在墨西哥新莱昂州圣卡塔琳娜市，遇袭受伤的雷涅·卡斯蒂略·桑切斯警长被送上一架海军直升机。新华社/路透

贿赂，向贩毒团伙提供安全人员行动情报”。

堪比“战场”

武装人员19日起在新莱昂州和塔毛利帕斯州多处交通要道设置“路障”，与安全人员发生交火，4天内导致至少30人死亡，死者包括新莱昂州经济中心蒙特雷市两名大学生。

当地官员猜测，幕后主使为一个名为“泽塔”的贩毒团伙，意

在对抗安全人员过去几周打击毒贩的行动。

安全人员眼下在新莱昂州和塔毛利帕斯州展开大规模搜捕行动。新莱昂州州长梅迪纳21日在一场新闻发布会上说：“我们已出动至少8架直升机……搜索肇事者。”

美国有线电视新闻网把塔毛利帕斯州描述为“战场”。美国得州麦卡伦市毒品管制局局长威尔·格拉斯皮分析，盘踞在塔毛利

帕斯州的海湾贩毒团伙与“泽塔”贩毒团伙两派争斗，致使这一地区过去几周暴力活动升级。

美国战略预测公司说，海湾团伙领导人之一米格尔·特雷维尼奥·莫拉莱斯和“泽塔”团伙高级领导人塞尔希奥·佩纳先前会面时发生争执，后者遭杀害。这一事件引发暴力斗争。

美国施援

美国国务卿希拉里23日率代表团访问墨西哥，商讨安全事宜，涉及“梅里达计划”。

美前总统乔治·W·布什与墨总统卡尔德龙2007年签署“梅里达计划”。根据这一计划，美国在大约3年内向墨西哥提供14亿美元扫毒资金。美国国会去年6月批准提供首笔扫毒资金，总额4亿美元。

美国驻墨西哥边境城市华雷斯总领事馆两名雇员和一名雇员家属13日遭枪杀。

美、墨情报部门联合调查后初步推断，幕后黑手为涉毒组织“阿兹特克”。

美国国务院发言人菲利普·克劳利说，希拉里22日与美国驻墨大使馆以及驻华雷斯总领事馆人员举行电话交谈，重申我们竭尽所能，为扫毒提供帮助。

黎藜（新华社）

法劳工部长被“踢” 前总理建新党欲参选总统

据英国《泰晤士报》3月23日报道，在执政党经历大选惨败之后，法国总统萨科齐22日晚做出改组政府的决定，在选举中表现不佳的劳工部长最终被萨科齐踢出了内阁。

报道称，现年63岁的劳工部长格扎维埃·达尔科在阿基坦西部地区竞选中，遭遇“完败”，票数远远落后于反对党社会党的竞选人。

法国媒体称，达尔科下台表明他已经不再获得萨科齐的信任。他的职位已由原预算部长埃里克·韦尔特接任，而前内政部长弗朗索瓦·巴鲁安将担任新任预算部长。

在宣布政府改组的决定前，萨科齐与总理菲永会谈了一个半小时，两人对执政党在大选中遭遇惨败“做了检讨”，并商讨对政府进行“技术性”改组的具体细节。

由于此次大选在法国总统萨科齐任期过半之际举行，因此法国舆论普遍认为，此次选举是检验民意对其政府满意度的一次重要机会，也是各政党在2012年总统选举面前对的提前考验。

另外，法国前总理德维尔潘的助手22日宣布，德维尔潘将组建一个新的右翼政党，参加2012年总统选举。媒体预计，德维尔潘可能在25日宣布组建新党事宜。法国媒体的一份民意调查结果显示，德维尔潘已经超越萨科齐和总理菲永，成为民众心目中下届总统选举右翼阵营的最佳人选。

方颖（中国日报）

空降“熊战队” 杀人机器蜂 心理间谍 为了抓到拉丹 雷人雷招真多

9·11不但让拉丹一夜成名，也让他成为美国最想抓的人。8年多过去了，美国政府为了抓他费尽心机，从军方到民间都想出了不少剑走偏锋的招数，只可惜没有一个有用的。美国司法部长埃里克·霍德近日称，拉丹永远不会在美国面对审讯，因为他将不会被生擒。

心灵运输

早在2005年，爱德华兹空军基地研究实验室的军事未来学派就试图倡导星际旅行式的心灵运输技术，能够把士兵“辐射”到远处。军方发言人预测，

终有一天，这个技术可以让美国把士兵准确地投送到某个山洞里，拍拍拉丹的肩膀说，“兄弟，跟我走。”

空降“熊战队”

美国媒体报道称，一位匿名的战略家在研究之后，曾十分认真地向五角大楼献计。他说，熊的嗅觉比侦探犬厉害得多。“训练有素的熊配上GPS，脖子上挂着日夜相机，很可能嗅到拉丹的踪迹。”他的计策还说，可以用飞机把背系降落伞的熊战队空投到巴基斯坦西部，落地后降落伞会自行毁灭，因为让熊自己

拆掉太难了。

杀人机器蜂

五角大楼曾试图训练蜜蜂嗅探炸弹，不过一间小型纳米技术公司更进一步，声称可以设计出像大黄蜂那么小的无人机，用于追踪和剿杀恐怖分子。不过有人认为，该公司更在意的可能是美国国防部为抓拉丹而出的2500万美元悬赏。

心理间谍

据称，英国国防部2002年斥资27万美元招募心理学家以确定拉丹的藏身之处。《每日

邮报》称，英国招募了12名业余心理师，看看他们能否通过第六感觉“遥测”到恐怖分子的秘密藏身处。

野生动物分布技术

2009年，加利福尼亚大学洛杉矶分校的地理学家自豪地宣布，他们已经发现了拉丹的藏身地，使用的是一种“野生动物分布技术”（假设拉丹是动物）。他们说，根据动物在野外的行为方式，可推断出拉丹会呆在“最后一次被发现的地方附近、有着相似的自然环境和文化传统的地区。”不幸的是，这个想法一直都是纸上谈兵。

据《信息时报》

泰政府办公楼遭袭 之前总理刚在此开会

据新华社电 泰国公共卫生部大楼23日遭遇两起爆炸袭击，所幸无人伤亡。爆炸发生前不久，总理阿披实与内阁成员在这栋楼内开会。

这栋大楼位于首都曼谷以北暖武里府。数以千计军队人员部署在这一地区，以应对“红衫军”示威活动。

公共卫生部长朱林·拉沙那威西说，阿披实离开这栋大楼后不久，这里发生两起小型爆炸。我必须等待官方调查结果，弄清楚是什么炸弹。我最初以为炸弹是从高速公路发射而来。

三辆汽车轻微受损，无人伤亡。军方执勤人员说，爆炸可能为M79型手榴弹所致。

这一地区本月以来发生至少4起手榴弹袭击事件。